
Говор замјеника предсједавајућег Дома народа Парламентарне скупштине 

БиХ Барише Чолака на Међународној конференцији Парламентарне 

скупштине процеса сарадње у Југоисточној Европи заједничко дјеловање 

у регији, стратешка сарадња и парламентарна дипломација у оквиру теме 

"Стратешка парламентарна сарадња: утврђивање и провођење 

регионалних приоритета. Заједничко дјеловање (синергија) с 

регионалним иницијативама и невладиним сектором" 

Софија, 06. новембар 2015. 

 

Уважена предсједатељице СЕЕЦП-а и предсједнице Народне скупштине 

Бугарске, госпођо Tsacheva, поштовани господине Costopoulos, поштоване 

колегице и колеге парламентарци, даме и господо. 

Одмах на почетку, у име изасланства Парламентарне скупштине Босне и 

Херцеговине као и у своје особно име, желим исказати задовољство што имам 

прилику да вам се обратим и све вас скупа поздравим. 

Драго ми је да, новим приступом Еуропске уније према овој регији, процес 

сурадње земаља Југоистичне Еуропе, а самим тиме и ова Парламентарна 

скупштина све више добивају на значењу.  

Различите иницијативе, те самити у оквиру Берлинског процеса, показали су да 

Унија земље ове регије види у оквирима својих граница. Сада је  на нама да 

кроз опредијељеност за интеграцијске процесе, те структуралне реформе, 

осигурамо бољи социоекономски стандард свих становника. 

Берлински процес изузетно је важан за Босну и Херцеговину јер, као што знате 

интеграцијски пут наше земље је, осим заједничких проблема, додатно 

оптерећен лошим уставним рјешењем, које садржи многе недемократне 

одредбе које изравно пријече испуњавање демократских стандарда на 

еуропском путу.  

На Регионалној конференцији у Бечу, одржаној у склопу споменутог процеса, 

Босна и Херцеговина представила је неколико прометних и енергетских 

пројеката, које планирамо  реализирати у сурадњи са другим земљама регије. 

Ти пројекти обухваћају изградњу прометне инфраструктуре у склопу 

регионалних прометних коридора (Коридор 5 Ц и аутоцеста Бањалука-

Градишка), изградњу далековода који повезује БиХ, Србију и Црну Гору, те 

изградњу Јадранско-јонског плиновода, који би транзитно пролазио кроз БиХ. 

Политика проширења Еуропске уније која се сматра и једном од њезиних 

најуспјешнијих политика, омогућава земљама у процесу проширења да, кроз 

проведбу Споразума о стабилизацији и придруживању, те кроз свеобухватне 



реформске припреме, у потпуности испуне критерије из Копенхагена и 

Мадрида. 

За испуњавање увјета попут; институционалне стабилности која јамчи 

демокрацију, владавине права и заштите мањина, функционалну тржишну 

економију способну да се носи с конкурентним притисцима и тржишним снагама 

унутар саме Уније, способност преузимања обвеза које носи чланство, с 

посебним нагласком на приврженост циљевима политичке, економске и 

монетарне уније, те стварање увијета за интеграцију кроз прилагођавање 

разина управљања- неопходан је ангажман цијелокупне администрације, 

невладиног сектора као и друштва у цијелини. 

Стога је од кључне важности да дјелујемо суставно и хармонизирано. 

Суставно и хармонизирано дјеловање укључује прије свега снажну регионалну 

сурадњу, која у контексту све израженије глобализације више добија на 

значењу, односно постаје начин дјеловања земаља са сличном или истом 

разином развијености.  

Заснована прије свега на заједничким интересима и потребама регионалних 

партнера, регионална сурадња представља темељ еуропских интеграцијских 

процеса и својеврсну припрему за чланство у Еуропској унији. 

Циљеви регионалне сурадње реализирају се помоћу снажне регионалне 

политике, засноване на финанцијској солидарности, која ангажира огромне 

прорачунске ресурсе, континуирано креирајући бројне инструменте који за циљ 

имају достизање уравнотеженог господарског развоја. 

Парламенти као врховна законодавна тијела играју важну улогу у преговорима 

с Еуропском унијом и један су од главних носитеља активности везаних за 

процес еуропских интеграција. Управо због тога је веома важно да рад 

парламената буде што ефикаснији, како не би кочио сам процес. Усклађивање 

парламентарних процедура, обученост особља упосленог у парламентима, те 

самих парламентараца, у сврху превентивног дјеловања и усмјеравања наших 

влада к интеграцијском путу, од кључне је важности. 

Регионална сурадња треба бити праћена парламентарном сурадњом, како би, 

кроз размјену искустава, те добрих пракси адекватно и правовремено 

одговорили на све интеграцијске изазове који су пред нама. 

Заједнички пројекти, које сам раније споменуо, доказ су да земље регије у 

начелу сурађују једне с другима, да заједно слиједимо исти циљ- еуропску 

перспективу, те на тој основи градимо наше заједништво. 

Хвала на позорности. (крај) 

 



 

 


